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Presidenza dcl "Yiccprcsidente CANNIZZARO. 

t!lonu11arlo. - Congedi - Omaggi - Messaggio dcl Presidente della Camera dei dt'putati - 
Mess(lg:;io dcl Presidente della Corte dci conti - Comunicazioni della Presidenza - Rin· 
gra::iamento - Ocmunicazioni del Gocerno ,· presentazione di proçetti di lrgge - Nomina di 
Commissio11e - Annunzio di una interpellanza dcl senatore Cardarelli al ministro della 2mb­ 
blica istruzione - A ctertenza del Presidente. 

La seùuta è aperta alle ore 15 e 20 
Sono Presenti i ministri degli afT;.iri esteri, 

de.Ilo fluanze, del tesoro, dcll' istruzione pub· 
bhc~, dei lavori pubblici, della guerra, della 
marina. e di agricoltura, industria e commercio. 

DI SU G!:JS~PrE, seçrctario, dà lettura dcl 
P'.0;:esso verb<.le della seduta precedente, che 
viene approvato. 

Elenco ili oma~i;i. 
P;tISI'.lI:?:TZ. Prezo il sicnor senatore sccre- ta· . o "' ' o 
r10_, D1 San Giuseppe, di dar lettura dell'elenco 

degli cmaggi. 
~I SA-:! G!U 3&! PZ, sejretario, leggo: 
anno omaggio al Senato· Il m· e, • b'i . "·~~tro delle fìnacze, delle seguenti pub- 10;az1ou: 

l. Cenni storico-statistici sul m'mopalio del 
tabacco in Italia d li . . . . t . . . 

w•1 a e or1gmt ai tl'JS l"l g1ornt j 
.2· _Il R. Istitut» sperimentale per le colti­ ra~wni d · 

V '·-'' tab.lcchi (Mono"'rafia) • 
3. Guida • · 0 

• ' • • • . . ag1 arza-merccolog!ca dei tabacchi 
gregr;i indigeni; 
. 4· Rela:;ione della Sotto-commissione inca· 

t·z.cata ~alla Commis.iione Censuaria centrale 
d~ esaminare le tariffe d'esumo della provincia 
ài Cremona; 

5. Idem della p1·or;incia di Milano, 

Di.musioni, f. 14. .. 10 

I rettori delle R. Università. di Modena, Ca­ 
tania, Pavia, Camerino, Roma o Padova, dcl­ 
l'Annum·io .4.ccade,aico 1899-900; 

Idem dal direttore della R. Scuola d' ap­ 
plicazione per gli ingegncrì di Bclogna ; 

Idem dal preside do) R. Istituto di Sluùi 
superiori pratici e di perfezionamento di Fi­ 
renze.; 
Il procuratore generalo presso la Corto d'ap­ 

pello di Napoli, della Relazione statistica dei 
lacori compìuti n~l distretto di quella Corte; 
Il ruinistro dei lavori pubblici, della Itela­ 

zione sul progetto dell'acquedotto puglie.~c, pre· · 
sentato dal n .. Ufficio Rpeciale del Genio civile; 
L' avv. Raffaele Majetti, di una sua mono­ 

grafia su la p1·eccde11::a obbligatoda 11e1· com­ 
mina::ione penale dcl mafrimonio cii:ile al 
rei igio.ça j 
li signor L. Sartori, di un suo opuscolo inti­ 

tolato: Il testamento di ttn t"et.°cl1ia fatt01·e; 
I prefotti dello provincie di Teramo, Bologna, 

Como, Calabria Ultra II e Sassari, degli .tit i 
dci ri.çpetlivi Consigli pror;inciali; 
Il ministro d'agricoltura, · industri11 e com­ 

mercio delle seguenti pubblicazioni: 
I. Annuali di statistica per la pro1:i11cia 

di Lucca e della Lombm·dia · (Statistic& ind::.­ 
striale); ... 
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2. l'ai·i:izioni nelle circo~c1·izioni ammini· 
siratire del Reçno, dal 1° çennaio 1882 al 
:n dicembre01SDD; . 

Il ministro dei Iavori pubblici, delle seguenti 
pubblicazioni: 

I. Relazione sult' esercizio delle Strade 
ferrate italiane per l'anno t8D7; 

2. Elenco delle tramrie a trazione mecca­ 
nica al 1° gennaio 1[)00; 
li direttore dell' Istituto Gcografl eo militare, 

dcl Disio.iario dci Comuni del Iieçno d'Italia; 
Il direttore della Iìanca d' Ita'ìa, dei Resoconti 

a stampa dell' adu11anz·.t generale ordinaria 
degli azionisti tenuta in lio.nu il 29mar.;;u1900; 
Il direttore dela Cassa civica di Risparmio di 

. Veroua, dcl Bilancio consuntiro dell'anno fSD[); 
li senatore Tullo :itassarani, di una sua nuova 

opera intitolata : Storia e {ìsiulo:;ia dell'arte di 
rldere. 

Congedi. 

PP.ESIDElHE. Domandano congedi i seguenti 
a'gnori senatori : 

Duraud de la Penne di quindici giorni, DJ An­ 
geli di un mese, Ferrere di un mese, Corsiui <li 
otto giorni por ragione di pubblico ufficio; Cit­ 
tadella Yigo.lar zere di quindici giorni, De Cri­ 
stoforo di dicci giorni, De Castris di un mese, 
Porro di un mese, Camerini di quin Iici giorni, 
Sole di un mese, D'Ayala-Yalva di quindici 
giorni, Carnazzl Amari di quindici giorni per 
motivi di salato; Gattini di quindici giorni per 
ruoti vi di famiglia. 
· Se non vl sono osscrvazioul, questi congedi 
s' Intendono accordati. 

l 

?.'Iessaggio del l'residentG Jella c~rle dei conti. 
, 

PRE3IDE:NiE. Prego il signor senatore, segre­ 
tarlo, Di San Giuseppe; di dar lettura di un 
messagglo dcl Presidente della Corte dei conti. 

DI SUI GIUSEPPE, segretario, legge: 

e Roma, 3 luglio 1000. 

e Iu esecuzione del disposto èe]l3 legge 
15 agosto 1887, n. 38;:)'.l, il sottoscritto ha l'o­ 
nore di trasmettere all'E. V., I'eleuco delle re- 

· 11 

gistrazioui con riserva eseguito dalla Corte dei 
conti nella seconda quindicina di giugno mao. 

e 1l presidente 
e G. F!SALI >. 

PRESIDE!iTE. Do atto al signor Presidente della 
Corte dei conti ùi questa comunicazione. 

r>dessaggio 
del Presidcnt<t de lla Camera dei deputati. 

PRESIDENTE. 11 Presidente della Camera dti 
deputali trasmette, con un suo messaggio, un 
disegno di legge, d'iniziativa parlamentare, e 
già. appro,;ato dall'altro ramo del Parlamento, 
concernente « l'aggregazione del comune di 
Vicari a~l.'.I. pretura di Lercara-Fri<ldi » • 

Do atto al s'gnor Presidente della Camera 
dci deputati di questa comunicazione. 
Il progetto di lt>gge sarà trasmesso, per l'e­ 

same, agli Cffici. 

Comunicazioni della Presidenza. 

PRESIDE~TE. !lii reco a dovere ù' inrormare il 
Senato che questa mattina la Presidenza e la 
Deputazione del Sen:i.to han~o present:.lto a 
S. M. il Re l'indirizzo in risposta al discorso 
della Corona. 

Sua Maestà, accogliendoci colla consueta be­ 
nevolenza, ha prouum:iato le seguenti parole:. 

e Signor Presidente, signori Senatori! 
e Sempre gradita a l\le giunge l'elevata e se­ 

rena parola dcl Senato ùel Regno. 
e Ii Parlamento, risponcleud<J al .Mio appello, 

ha tro,·ato nella coscienza deila necessità della 
sua funzione, la f<JI"Za di riprenderne il r<'go­ 
lare esercizio. E questo è cagiono a 'Me di vivo 
compiacimento. 
e Ora, sarà vasto il campo aperto alla Tostra 

attività, e son sicuro che :irrt·ontcretc la solu · 
zione delle alte questioni che riguardano i più 
vitali interessi del paese. 

e Consapevc,le degli antichi e dei nuovi bisogni 
di tutte le classi sociali, il Senato concorrerà. 
a sodJisfarii con una legislazione, che secondi 
e pro:.r;uova il benessere materiale eJ intellct­ 
toalo dcll:i Nazione. 

« fieri del ricordo delle eroiche generazioni 
che compirono l'uniti della Patria, è Nostro 
precipuo do•are di llreoceuparci della educa.- 

j 1.: ~ 
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zione delle nuove generazioni, che, mantoncn- La procedura degli Uffici porta naturalmente 
done l'unità, diano alla Patria maggior lustro una certa perdita di tempo. Quindi propongo 
e no1e1Io splendore. che fi:i. data al Presidente la facoltà di nomi- 

« L'azior:e vigile e ferma dcl Governo e l'ape- nare una Commissione speciale. 
rosità .continua dcl Parlamento sono, le due più I V . .\CCHELLI. Domando la parola. 
grandi guarentigie della tranqu.llità e della j mtsmssra Ifa facoltà di parlare. 
prosp~rità dello Stato. E•l Io, facendo sull' una f VACCilELU. Si tratta di un progetto di l<'gCYG 
e sull altra completo as~c"'r amento guardo · . . . ~ 
l'avvc · . . ' 0' di 'n 1 . I che inporta l'<lpprova-l:one di un contratto per 

•. nire pieno di speranza e 1 cucia ». · seJici milioni e mezzo di spesa · perciò a rre 
( l ii-e app» · - · ') ' oco zioni • sembra opportuno che s ìano seguite le ncrrr e 

regola meutari. 
Non posso quindi per mia patte alerire a.la 

proposta del co.leg a Sarcdo, 
S.\E.EDO. Domando cli parlare. 

Rin:;ra:::iamenti, 

PRESIDENTE. La famiglia ùcl defunto senatore 
Carlo D'AùJa ringrazia il Senato per le condo­ 
gHanzc inviatele per la morte ùel suo congiunto. 

Comunicazioni dcl Govel'DO 
e presentazione di progetti di lct;i;e. 

I'IlESIDENTE. L' ordine del i;Jlorno reca: e Co­ 
municazioni dcl Governo. 

Ha facoltà. di parlare il ministro dci lavorl 
pubblici. 

BlU!ìCA, ministro d.:i larorl 1muulid. Ifo l'o· 
nore di presentare al Senato un progetto di 
legge per e provvedimeuti per la ferrovia d'ac­ 
cesso al valico del Sempione da Domodossola 
ad Isells », già approvato dall' nitro ramo del 
Parlamento. . 
~raltandosi di un progetto urgentissimo, per­ 

chè questa linea d'accesso deve essere pronta 
a~l'~pe:tura del Sempione, pr1>gherci il Senato 
d~ d1ch1ararlo d'urgenza e sccgEere quel metodo 
d1 proccùura che più rapidamente possa con­ 
ùurrc all'approvazione dcl pro:;etto stesso. 

PRESIDENTE. Do atto al si,,.nor ministro dci 
la..-ori pubblici della presentazione di questo 
1irogctto di legge 

Il ministro domanJa l'urgenza. SB non li 
sono osservazioni l'urgenza s'intende accordala. 
Seconùo il regolarncnto il pro"etto dovrebbe 
anelare agli VrTici... o 

SAR&no. Domando di parlare. 
PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 
SA.REDO. In considerazione della sta-gione avan­ 

zala, proporrei che fosse incaricato il Presi· 
dente di nominare un&. sncciale Commissione 
perehè esamini il progclt~ di le""e e ne rife: 
risca al più presto al Senato co;e desidera il 

• • • • t 
srgnor mtmstro de1 lavori pubblici. 

12 

PRESIDE;HE. No ha faco!lìl. 
S!nEDO. Io debbo osserrnre che una Commis· 

siono di senatori, nominata dal presidente, ga· 
ranlisco il Senato cho lesame dcl Progetto di 
lel!ge, sia pure che importi la spesa di sedici 
milioni e mezzo, sarà fatta con tutta la dili­ 
genza e la serietà, che esso richiede. 
Il r.reJcro divcrsamonte sareLbo uu alto di 

s!lducia verso quei colleghi cho potrebbero es­ 
sere chiamati dal Presidente a far parte d<.:lla 
Commissione; a tale allo di sfiducia non mi 
posso sottoscriYere. Perciò insisto nella mia 
proposta. 

.PRESIDE!iTE. Come il Senato ha udito, il sena­ 
tore SareJo propone che sia deferito al Presi­ 
dente l'incarico di nominare una Commissiono 
specialo per I' es:i.me del disebno di legge testò 
prcsonlalo dal ministro dci lavori pub!Jlici. 

Nessun altro facendo osserrnzioni, metto ai 
voti questa proposta. 

Chi 1' approva è pregato di alzarsi. 
(Do~io prova e controprova la propost:l del se­ 

natore Sarcdo è approvala). 
PllESIDE~TE. La Commissione sarà nominala 

prima che fluisca la seduta. 
Ha facoltà di parlare l' onor. minisLro della 

pubblica istruzione. 
GAI LO, r11inist1·0 d.:lla 1mbb!ica istru:;io11e. Ho 

lonore di presentare al Senato tre disegni di 
legge: il primo, relativo ali' aumenlo di sli­ 
pcndio degli insegnanti tecnici; il secondo, re­ 
lativo alla :proroga della legge sui prestiti per 
gli edifici scolastici ; il terzo, per autori.zzazione 
di una spesa di 200 mila lire per il trasloco 
della Biblioteca Mnrciana di Venezia. 

Il primo dei tre dis<'gni di legge, approvati 

: . .., - ,, 
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dalla Camera dci deputati, è identico a quello 
che era stato studiato eù approvato già dal 
Senato. 
Io mi rimetto al Senato io quanto alla procedura 

più spedila che crede di scegliere, perchè questo 
progetto possa subito diventare legge dello 
Stato, solo l}li permetto di aggiungere che sa­ 
rebbe opportuno fosso rinviato allo stesso Uf­ 
ficio centrale che ebbe ad esaminarlo nella 
passala Legislatura. Quanto agli altri due di­ 
segni di legge è per me indifferente che siano 
esaminati da Commissioni speciali o dagli Uffici, 
ma desidererei avere affidamento che cotesti di­ 
seguì di legge, che sono anche della massima 
urgenza, possano essere approvati prima delle 
vacanze parlamentari. 

PRESIDE~TE. Do atto ali' onor. ministro della 
pubblica istruzione della presentazione ùei tre 
disegni di legge da lui enunciati e per i quali 
domanda l'urgenza. 
Se non si fanno osservazioni, l'urgenza s' in· 

tende accordala. 
Quanto al disegno di legge per l'aumento di 

stipendi degl' inscgnauti tecnici, il ministro pro­ 
pone che trasmettasi allo stesso Ufficio ccntra'e 
che ebbe a riferirne nella passata Legislatura. 
Se non si fanno oppcsizioui, s'intende cosi 

stabilito, accogliendosi la proposta del signor 
ministro. 
Però debbo far notare al Senato che quel- 

1' Cilicio centrale non è completo, stante la 
morte del senatore prof. Beltrami. 
A tenore del regolamento, propongo che 

l'Ufficio sia completato sostituendo al senatore 
Beltrami il senatore Taverna che apparteneva 
nella passata Legislatura al medesimo Ufflcio. 
Non sorgendo obbiezioni resta così stabilito. 
Il secondo progetto di legge per e Autorizza­ 

zione alle Casse depositi e prestiti di concedere 
ai Comuni del Regno un prestito per la costru­ 
zione degli edifici scolastici > sarà trasmesso 
agli Uffici. 
L'ultimo progetto di leggo per l'approvazione 

di una spesa straordinaria per la Biblioteca na­ 
zionale Marciana di Venezia, sarà trasmesso, 
per ragione di competenza, alla Commissione 
permanente di finanze. 
Ila ora facoltà di parlare il signor ministro 

della guerra. 
PONZA. DI SAN ltARTI:iO, ministro della guerra. 

Ilo l'onore di presentare al Senato un progetto 

di legge per e Disposizioni di leva sui nati del 
1880 >. li disegno di leggo b identico a quello 
del!' anno scorso, però ha una certa urgenza, 
dovendosi le operazìoni di leva cominciare alla 
fine dcl mese. 

PRESIDENTE. Do atto al signor ministro della 
guerra della presentazione di questo progetto 
di legge. 
Il signor ministro ha domandato l'urgenza. 
Se non vi sono osservazioni in contrario, l'ur­ 

genza s'intendo accordata. 
Questo progetto di leggo sarà trasmesso agli 

Uffici. 
Ifa faccltà di parlare il signor ministro di 

agricoltura, industria e commercio. 
CàtC!NO, minist1·0 di açriooltura, industria e 

commercio. Ilo l'onore di presentare al Senato 
un disegno di Icgge, già approvato dalla Ca­ 
mera dei deputati nella seduta di avanti ieri, 
per il e Quarto censimento generalo di tutta fa 
popolazione dcl Regno>. Credo quasi superfluo 
aggiungere che trattasi di provvcJimeoto di 
carattere urgente, ed io, con piena f!Jucia, lo af­ 
fido alla sollecitudine dcl Senato. 

PRESIIlENTE. D.:> atto al signor ministro di agri­ 
coltura, industria e commercio della presenta­ 
zione di questo progetto di legge. 
Il signor ministro ha domandato che sia di­ 

chiarato d' urgenza. 
Se non vì sono osservazioni, l'urgenza s' in­ 

tendo accordata. 
Il progetto di legge sarà trasmesso agli Ufilci. 
Ila facoltà di parlare i! signor ministro dcl 

tesoro. 
ll.UBrnI, ministro del tesoro. Ho l'onore di pre­ 

sentare al Senato un disegno di legge per la pro­ 
roga a tutto dicembre 1900 dell'esercizio prov­ 
visorio dello stato di previsione dell'entrata e 
degli stati di previsione della. spesa per l'anno 
finanziario l!JOO-H)Ol. 

Ilo parimenti l'onore di presentare al Senato 
un altro progetto di legge per autorizzazione 
di maggiore spesa di L. 125,000 in aumento 
all'assegno di altre L. 3CO,OOO per la costru­ 
zione di un'aula provvisoria per la Camera dei 
deputati. 
Prego il Senato di voler dichiarare d'urgenza. 

i due progetti di legge. 
PRESIDENTE. Do atto al signor ministro del te­ 

soro della presentazione di questi due disegni di 
leggo, per i quali egli domanda l'urgenza. 
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Se non vi sono osservaaìonì l'urgenza s' in· 
tcn~e ~cc?rdata. I duo progetti di legge, per 
ragioni di competenza sarauno inviati alla 
Commissione permanente di finanze. . 

Ifa facoltà di parlare n. sicnor ministro dello 
finanze. 0 

ClIIIDRRI, ministro delle {lnan~e. Ho l'onoro di 
r,rescntare al Senato un disegno di legge, già 
approvato dalla Camera dei deputati relativo 
:>.I regime doganale dcl caffè n:iturale.1 

In vista degli accordi col Brasile che sono in 
c?rso~ conviene che questo progetto di legge 
sia dichiarato urgente. 

PRESIDENTE. Do atto al signor ministro delle 
fì~anze d?lla presentazione ùi questo progetto 
di leg~e 11 quale, riguardando un accordo in­ 
tcrnaz1onale, sarà trasmesso alla Commissione 
pe;manente per l'esame dci disegni di legge 
sui trattati di commercio e sulle tari tre doganali. 
Il ministro ha chiesto l' urgenza; se non si 

fanno osserv:i.zioni l' urgenza si intenderà ac- 
cordata. . 
Ila facoltà di parl~re il signor ministro degli 

affari esteri. 
VISCO~Tl-V.E~OSU, minist1·0 degli affad esteri. 

I~o l'onore di presentare al Senato tre progetti 
dì legge, già approvali dall'altro ramo dcl Par· 
lamento: . 
. l ° Convenzione fra l'Italia e la Svizzera per 

· li collegamento dello reti ferroviarie italiana e 
svizzera allraverilo il Sempione· 

2° Accordo commercialo sti p~lalo fra l'Italia 
e gli Stati Unit! • 

' 3° Convalidazione dcl Re,.io decreto 30 di· 
ccmhre 18ù() per l' annlic:izio~e dcl modus t:i­ 
i·cndi commerciale r/a· l'Italia e la Grecia. 
Pre.,:~ il. Senato di consentire che questi tre 

progetti d1 legge siano dichiarali d'urgenza, 
~crch?, . so. per due di essi, e cioè per quello 
he. s1 rifcnsco al collccamcnto dello reti fer- 

rov1 · •t 1· " . ~rie 1 a rana e svizzera e per l'altro che si 
r1fcr1sce all' d ' . . I' . accor o commerciale stipulato fra 
I' Italia e gli Stati Uniti, non fosse sollecita 
approvazione dcl Parlamento riceverebbero t . J nocumen o importanti interessi pubblici 
PR~SIDENTE. Do atto al signor ministr~ degli 

esteri della presentazione dei suddetti tre di· 
seg?i di I;gge i quali sara'lno trasmessi, per 
ragione dì competenza, alla Commissione per­ 
manen_te ~er l'esame dci disegni di legge sui 
trattati di commercio e sulle tariffe doganali. 

14 

Il signor ministro ha chiesto che sieno di­ 
chiarati d'urgenza. Se non vi sono osservazioni, 
lurgenza s'intende accordata. 

Ora ha facoltà di parlare il signor ministro 
della marina. 

'MORIN, ministro della mai·ina. Ho l'onore di 
presentare al Senato un disegno di legge, già 
approvato dall'altro ramo del Parlamento, per 
la leva marittima sui nati nel 1880. 

Onicdereì che questo progetto di leggo fosse 
dichiarato d' urgenza. 

PRESIDENTE. Do atto al signor ministro della 
marina della presentazione di questo disegno di 
legge, il quale sarà stampato o distribuito agli 
Uffìcl per il relativo esame. 
L'onor. ministro chiede che questo disegno 

di legge sia dichiarato d'urgenza. 
Se ncn vi sono osservazioni, l'urgenza s' in­ 

tende accordata, 
RUBU:!, ministro dcl tesoro, Domando la pa­ 

rola. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare. 
RUBINI, ministro dcl tesoro, A nome del mi­ 

nistro di grazia e giustizia, trattenuto nell'altro 
ramo dcl Parlamento, ho l'onore di presentare 
al Senato un disegno di legge già approvato 
dalla Camera elettiva, per la retribuzione degli 
alunni delle cancellerie e segreteria giudiziario 
e no chieJo l'urgenza. 

PRESI'.lENTE. Do atto al ministro del tesoro 
della presentazione di questo progetto di legge, 
il quale sarà trasmesso agli Ufllci per il suo 
esame. Se non ,.i sono osservazioni, l'urgenza 
si iutende accordata, 

Nomina di Commi11&ione. 

PRESIDENTE. Rimarrebbe ora da nominare la 
Commissiona speciale che dovrà esaminare di 
urgenza il progetto di legge per « Provvedi­ 
menti per la ferrovia di accesso al valico dcl 
Sempione da Domodossola ad Iscllo ». 
. l'oci: La nomini il presidente. 

PRESIDENTE. Chiamo allora. a far parte di que­ 
sta Commissione speciale i signori senatori: 
Saredo, Vacchelli, :Mazzolani, Paternò e Val­ 
secchi. 
La Commissione e pregata di riunirsi il piil 

sollecitamente possibile, trattandosi di un pro­ 
getto di legge che richiederà r1on breve tempo 
per il suo esame. · 

: ~ .. 
~· . 

..:.'11 : 



Alti. Parlamcniari - {)8 - · Senato dcl R1':;1w 

LEOIBLATUR.A. Xli - la SESS!O~'X 1000 - DISCUBS!ONI - TORNATA. l>EL 9 LUGLIO HJQO 

'e CAn.DAI':.ELLI >. 

svolgere anche ora. Appena il senatore Cardc­ 
relli verrà in Senato, sarò pronto a rispon­ 
dere, 

PRESlDrNTE. Non sorgendo obbiezioni resta 
stabilito che questa interpellanza sarà svolta 
nella 1·rim:i. tornata nella quale sarà presente 
il sanatore Cardarelli. 
Essendo esaurito l'ordine dcl giorno, avverto 

i signori senatori che sono convocati domani 
allo ore 15 negli Lfflci per· l'esame dei prc­ 
getti di legge oggi presentati. 
La prossima seduta pubblica avrà. luogo mer­ 

colcdi, 11 corrente, alle ore 1:5. 

La seduta ò sciolta (ore 16). 

Domanda ù' interpellanza. 

PP.ESIDE!ìTE. Annunzio al Seuato la seguente 
domanda d' interpellanza: 

« Il sottoscritto chiede d'interpellare l'onore· 
vole ministro della pubblica istruzione per sa· 
pere quali provvedimenti intenda adottare nel 
prossimo anno scolastico per quelle scuole ele­ 
mentari i cui locali sono stati ufficialmente ri­ 
conosciuti e dichiarati come dannosi alla salute 
e alla morale degli alunni. 

Osservo però che non è presente il senatore 
i o terpellan te. · 

GALLO, ministro della puuulica istru sione. Do· 
mando di parlare. 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 
GALLO, ministro della pul.Jù!ica istruzione, Io 

sono agli ordini del Senato. Se fosso presente 
il senatori} Cardarelti, l'interpellanza si potrebbe 

licenziai• per la 1lampa I' Il lc~lio 190() (ore l!J.45). 

F. DI. LUIGI 
DiretlOH doli' Utllcio dei Resocout! delle 1eùul• pal>Lliclle. 


